

热线电话 81172106

提供线索见报即有奖 腾讯、新浪微博:齐鲁晚报今日济阳



一男子刚出狱不思悔改又诈骗

伪造身份证冒领20万元包裹三天后被抓



大案追踪

吉林省一男子因抢劫曾被判刑10年,出狱后仍不思悔改。在网上得知出售虫草赚钱,便伪造了取货人的身份证在济阳冒领了价值20余万元的包裹。经过济阳公安机关十余天的侦查和追击,最终将两名犯罪嫌疑人抓获。



民警将犯罪嫌疑人抓捕归案。 图片由 陈明 提供

本报记者 梁越
通讯员 石晓峰

视频侦查 沿线追踪

6月10日17时许,济阳县刑警大队接到济阳县邮电局职工报警称,有人用假身份证将他人价值20余万元装有虫草的包裹领走了。这种案例在济阳县史无前例,案发后,济阳县公安局迅速成立由刑警一中队为主力的专案组侦查破案。

“接到报案后,我们迅速与邮局报案人陈先生联系。”刑警一中队副中队长陈明说,并详细询问案情。之后又对收件人艾先生进行详细咨询,最大限度地获取信息。民警程振、胡鹏飞调取案发现场录像视频,并扩大范围进行视

频侦查,追查犯罪嫌疑人轨迹。

在追至纬二路出租街路口时,民警发现两名犯罪嫌疑人上了出租车。“我们又迅速调查济阳县三家出租车公司,通过卡口录像追查出租车车牌。”陈明说,通过调取出租车GPS轨迹,找到出租车司机,经询问确定两名犯罪嫌疑人打车行至济阳县中医院门口。

随后,两名犯罪嫌疑人又上了一辆黑出租。经排查,确定该黑出租司机叫张其国。张其国称,两名嫌疑人东北口音,50岁左右,抱着四个箱子坐车去济南,并在84路发车点下车。

抓捕两天两夜 仅睡了3小时

随后,侦查员又对卡口信息、车辆轨迹进行精确追踪,结合报案人提供的辽宁省手机号

码,确定东北籍刘某有重大嫌疑。又经对刘某住宿、交通等相关信息分析,确定案发时间刘某在济南、济阳等地出现。

“还追查同住人员汤某有重大嫌疑。”陈明说,经过图像比对,确定汤某是冒领邮件的犯罪嫌疑人。随后,办案民警立即部署抓捕行动,一路由刑警一中队中队长王新生带队前往吉林省,一路由陈明、骆贤国前往辽宁。

陈明称,前往辽宁一组于当天18时出发,彻夜驾车于次日凌晨4点到达辽宁葫芦岛,“为保持充沛的精力,我们便在宾馆休息了3小时。”随后便开始工作,由于葫芦岛面积太大,逐一排查浪费很多时间。直到下午6时才得知刘某出现在某公园。

“正当大家准备寻找刘某时,开始下大雨。”同行民警说,待雨量稍微变小时,大家开始搜索工

作,直到20时30分许,“我们都准备放弃了,刘某在公园门口出现了。”随即,民警将其抓获。也没来得及吃饭,民警押解刘某又连夜赶回济阳,到济阳已经是第三天上午10时。“两天两夜就吃了两顿饭,休息了3小时。”

前往吉林一组民警,刚到达目的地时线索不明确,在各居委会对汤某展开排查工作,最终在某居委会找到其医保信息。“办案民警以核实医保信息为由将汤某约出,并成功抓获。”陈明说,之后连夜赶回济阳,三日内行程3000余公里。

刘某和汤某被抓归案后,办案民警对其进行审讯。经审讯得知,刘某曾因抢劫被判刑10年,出狱后无正当职业,便想各种“捷径”赚钱。后来刘某突发奇想用假身份证领取货物,不料冒领包裹三天后就被抓获。

出租车斑马线 并排停车被曝光

本报7月10日讯(通讯员 李新东 记者 梁越) 8日下午5时,一网友在济阳贴吧发帖曝光出租车的不文明举动,图片显示三辆出租车并排停在腾骐骏安小区门口的斑马线上,乘客随意上下车,网友表示这种不文明行为影响到了其他市民。

该帖发出后,截至7月9日上午9时,点击量达1000多次,网友回复35条。部分网友认为少数出租车司机素质低下,有的网友认为济阳出租车抢道太疯狂,随意调头、停车下客,无视非机动车的存在,十分危险。

“部分网友建议出租车应加强行业自律,主管部门也应加强监管。”济阳县交警大队相关负责人说,出租车作为城市的面子应严格自律,相关部门也将对其进行整治。

司法局为企业 挽回损失8600万

本报7月10日讯(记者 杨擎 通讯员 张锐) 10日,记者从济阳县司法局获悉,今年以来,济阳县司法局共为企业草拟、审查经济合同185份,开展企业事务讲座70场次,代理法律事务150件,为企业避免和挽回经济损失近8600万元。

据济阳县司法局相关负责人介绍,今年以来,济阳县司法局结合工作实际,积极适应全县企业发展形势和法律需求,全力为企业提供法律保障。“司法行政干警和法律服务人员以服务企业为己任,延伸服务触角,扩大服务范围,审查经济合同和代理法律事务中为企业避免和挽回经济损失近8600万元。”

30部“球机”抓拍交通违法行为

城区道路无缝隙覆盖,市民勿存侥幸心理

本报7月10日讯(记者 梁越 蒋龙龙 通讯员 李新东)

8日,记者从济阳交警部门通气会上获悉,济阳交警将利用城区的30部“球机”对城区交通违法行为展开视频巡检,将主要抓拍未按规定停车、乱调头、开车吸烟、接打电话、不系安全带、逆行等六项交通违法行为。

8日下午,济阳县交警大队针对城区交通违法行为视频巡检召开新闻通气会。记者从通气会获悉,今年济阳又新增4部球机(360度旋转的监控),加上去年设置的26部,济阳的球机数量已经达到30部,实现了对城区道路

的无缝隙覆盖。

交警值班人员会利用球机不定时对城区道路交通违法情况进行空中巡检。巡检主要针对未按规定停车、乱调头、开车吸烟、接打电话、不系安全带、逆行等六项交通违法行为。

交警部门相关负责人称,球机在1000米之内可记录车牌号,500米之内则可抓拍驾驶员各种违法行为,4张图片便可固定证据。“市民千万不要存侥幸心理,应该安全驾驶,遵守各项交通法规。”

为什么对交通违法启动视

频巡检?据济阳县交警部门相关负责人介绍,首先为了惩治交通违法行为。根据统计数据,济阳县城区道路每日交通违法行为达1.2万人次,交通违法是导致交通事故的最主要原因。

“自2010年以来,济阳县机动车数量以年均万辆的速度增长。”济阳县交警大队相关负责人介绍,人手的相对不足也促使交警部门充分利用科技手段强化对城区交通秩序的管理和控制。如负责城区交通管理的城区五中队正式民警仅有3名,协勤14名。“而协勤不能上路执法,仅靠3名民警完全不够。”济阳县交

警大队五中队孟队长说。

目前,民警的工作任务包括主要路口的交通秩序管理、学生上下学道路指挥、集市贸易占道和乱停乱放管理。“平常工作任务就非常繁重,纠正驾驶员的陋习无疑又为交警增添负担。”交警相关负责人说。

据交警部门介绍,动态巡检运行后既节约交警警力不足问题,降低交警与群众面对面执法产生摩擦的几率,又增加执法的覆盖率和查处率。“更重要的是,降低交通事故的发生率,能提升城市形象和市民素质。”

影响无处不在 身边线索成就精彩新闻

齐鲁晚报·今日济阳



新闻线索征集

齐鲁晚报《今日济阳》11月8日与您正式见面。我们将与您携手同行,全心全意为济阳人民服务。带着真诚和友好,我们扎根济阳。我们将关注本地重大新闻事件,聆听百姓声音,反映百姓民意。您的声音我们帮您直达相关部门予以解决;身边有新鲜事、感人事、奇怪事、伤心事,我们听您倾诉。您的权利受到侵害,有什么不解和困惑,我们尽力帮您……

我们将对线索提供者的信息给予绝对保密,并对有价值的新闻线索给予奖励。